



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8907-е заседание

Среда, 17 ноября 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н де ла Фуэнте Рамирес/г-н Гомес Робледо Вердуско (Мексика)

<i>Члены:</i>	Китай	г-н Дай Бин
	Эстония	г-н Юргенсон
	Франция	г-н Бенабу
	Индия	г-н Рагуттахалли
	Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
	Кения	г-н Кибойно
	Нигер	г-н Абарри
	Норвегия	г-жа Юуль
	Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
	Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Дешонг
	Тунис	г-н Ладеб
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
	Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер
	Вьетнам	г-жа Тра Фыонг Нгуен

Повестка дня

Ситуация в Сомали

Доклад Генерального секретаря по Сомали (S/2021/944)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-34298 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в Сомали

Доклад Генерального секретаря по Сомали (S/2021/944)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Сомали.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали г-на Джеймса Суона, Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главу Миссии Африканского союза в Сомали г-на Франшишку Казтану Жозе Мадейру и исполнительного директора инициативы «Лидерство сомалийских женщин» г-жу Ашу Сияд.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/944, в котором содержится доклад Генерального секретаря по Сомали.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Суону.

Г-н Суон (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность проинформировать Совет о ситуации в Сомали. Я рад вновь выступать в Совете вместе со Специальным представителем Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали послом Франшишку Мадейрой. Я также благодарен за возможность выступить с докладом в Совете вместе с г-жой Ашей Сияд, соучредителем инициативы «Лидерство сомалийских женщин» и членом группы послов доброй воли, которые неустанно выступают в поддержку обеспечения 30-процентной представленности женщин на выборах.

В избирательном процессе был достигнут определенный прогресс, хотя он и продвигается медлен-

но и неравномерно. Я приветствую недавнее завершение выборов для заполнения всех 54 мест в верхней палате федерального парламента. Отрадно, что в ближайшее время должности сенаторов займут 14 женщин, что составляет 26 процентов членов верхней палаты. Это больше, чем на предыдущих выборах в 2016 году, хотя 30-процентный целевой показатель все еще не достигнут. Также обнадеживает тот факт, что начались выборы в Народную палату: 2 из 275 мест уже заполнены, а выборы для заполнения еще 11 мест, как было объявлено, начнутся на этой неделе.

Помимо подготовки к выборам на национальном уровне, прошедшие в октябре в мирной обстановке прямые местные выборы в трех районах Пунтленда продемонстрировали возможность проведения выборов по принципу «один человек — один голос» и подчеркнули стремление сомалийского народа к участию в политической жизни на основе всеобщего избирательного права.

Хотя я признаю этот прогресс, прошло уже более года с тех пор, как политические лидеры Сомали подписали соглашение о выборах 17 сентября, и почти шесть месяцев с тех пор, как эти обязательства были подтверждены в соглашении от 27 мая.

Выборы для заполнения подавляющего большинства мест в федеральном парламенте еще не начались, и необходимо ускорить подготовку для обеспечения безопасности в ходе выборов и опубликовать список 30 процентов мест в Народной палате, которые будут зарезервированы для женщин. Мы продолжаем подчеркивать, что полное вовлечение и представленность женщин в политической жизни, как и во всех сферах жизни, имеют ключевое значение для построения устойчивого мира и обеспечения развития Сомали. Об этом же напоминали и первый заместитель Генерального секретаря и помощник Генерального секретаря по Африке во время их недавних визитов в Сомали.

Организация Объединенных Наций продолжает взаимодействовать с основными заинтересованными сторонами и оказывать им поддержку в продвижении избирательного процесса. Сюда относятся дипломатическое взаимодействие, в том числе совместные с партнерами визиты в столицы штатов — членов федерации и на избирательные участки, совместные заявления партнеров и техническая поддержка, оказываемая группе по организации

выборов на федеральном уровне, группам по организации выборов в штатах и канцелярии премьер-министра, а также координация и направление донорских взносов на цели проведения выборов.

Я настоятельно призываю все заинтересованные стороны оперативно завершить выборы в Народную палату в штатах — членах федерации, чтобы обеспечить избрание парламента в полном составе до конца этого года. Я также призываю обеспечить полное соблюдение основных прав в период предвыборной кампании и выборов, включая мирные собрания, а также свободу передвижения, ассоциации и выражения мнений.

Что касается политических событий в Сомали, то я также с удовлетворением отмечаю, что в настоящее время наблюдается ослабление напряженности, наблюдавшейся в августе и сентябре в отношениях между президентом и премьер-министром и вызванной двумя причинами: назначением на высшие должности в органах безопасности и проведением расследования по факту исчезновения сотрудника Национального управления разведки и безопасности. Благодаря посредническим усилиям, предпринятым рядом высокопоставленных должностных лиц Сомали, в конце октября стороны объявили о достижении компромиссного решения, что встретило широкое одобрение в стране.

К сожалению, ситуация с безопасностью в Сомали продолжает оставаться нестабильной. Я отдаю должное самоотверженности и самопожертвованию личного состава Сомалийских сил безопасности и Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), которому приходится ежедневно противостоять группировке «Аш-Шабааб», сохраняющей высокий уровень активности, в том числе за счет продолжающегося использования самодельных взрывных устройств и увеличения числа нападений с участием террористов-смертников, и продолжающей серьезно угрожать безопасности Сомали. Свое последнее нападение «Аш-Шабааб» совершила 25 сентября в Могадишо, где на контрольно-пропускном пункте возле «Виллы Сомали» было взорвано установленное в автомобиле самодельное взрывное устройство, в результате чего нескольких человек погибли, в том числе старший государственный советник. Я самым решительным образом осуждаю атаки «Аш-Шабааб» и выражаю глубокие соболезнования жертвам этих атак. За

весь 2021 год по состоянию на сегодняшний Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Сомали зафиксировала 964 случая гибели или ранения гражданских лиц в результате вооруженного конфликта. Наибольшую вину за эти преступления по-прежнему несет «Аш-Шабааб», на чью долю приходится почти две трети всех жертв среди гражданского населения.

К сожалению, конфликт в Сомали также продолжает усугублять политическая напряженность. С 23 по 26 октября в городе Гури-Эль продолжались интенсивные бои между группировкой «Ахль ас-Сунна валь-Джамаа» и силами безопасности Галмудуга, которых поддерживали федеральные вооруженные силы. Это вооруженное противостояние привело к многочисленным жертвам, массовому перемещению гражданского населения и нанесению серьезного ущерба общественным зданиям и частным домам. Организация Объединенных Наций совместно с партнерами поддерживала взаимодействие по этим вопросам со всеми сторонами и потребовала от них прекратить боевые действия и продолжить диалог для урегулирования политических разногласий.

Работа по реализации переходного плана Сомали, предусматривающего постепенную передачу от АМИСОМ обязанностей по обеспечению безопасности в стране Сомалийским силам безопасности, продолжается, но по-прежнему отстает от графика. Что касается осуществления резолюции 2568 (2021) в ее части, касающейся мер безопасности на период после 2021 года, то Генеральный секретарь обязательно проинформирует Совет о развитии событий. Поэтому я не буду подробно останавливаться на этом вопросе. Достаточно сказать, что для достижения согласия по вопросу о стратегических целях, численности и составе будущей миссии Африканского союза, призванной оказать наиболее эффективную поддержку в передаче ответственности за обеспечение безопасности в Сомали, потребуются провести дальнейшие обсуждения с участием ключевых субъектов обеспечения безопасности. В этой связи я приветствую недавний визит делегации Совета мира и безопасности Африканского союза в Сомали, обеспечивший важную возможность для проведения обсуждений между многими заинтересованными сторонами.

Сохраняющиеся задержки в избирательном процессе продолжают тормозить прогресс на других важнейших направлениях, таких как выход в 2022 году на завершающую стадию в реализации Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью, и препятствовать выполнению национальных приоритетных задач, не ограничивающихся только выборами и включающих реформирование Конституции и сектора правосудия, продвижение повестки дня в области развития и проведение финансовой реформы.

Гуманитарная ситуация в Сомали остается крайне тяжелой и усугубляется конфликтом, перемещением населения и вспышками заболеваний. Кроме того, Сомали чрезвычайно уязвима к периодическим климатическим потрясениям, что обостряет и без того сложную чрезвычайную гуманитарную ситуацию. По оценкам гуманитарных партнеров, в 2022 году в гуманитарной помощи будут нуждаться 7,7 миллиона сомалийцев. В 2022 году, если не будут приняты незамедлительные меры, от острого недоедания могут пострадать около 1,2 миллиона детей.

По оценкам, в стране насчитывается примерно 2,9 миллиона внутренне перемещенных лиц, что является одним из самых высоких показателей в мире. В этой связи меня глубоко беспокоит то, что план гуманитарного реагирования на 2021 год в настоящее время профинансирован лишь на 51 процент. Благодарю доноров за щедрые взносы, внесенные ими на сегодняшний день, однако необходимо в срочном порядке расширить масштабы гуманитарной деятельности.

В заключение хотел бы подчеркнуть, что, несмотря на достигнутый прогресс, в ближайшие недели политические лидеры Сомали должны будут удвоить свои усилия, чтобы успешно завершить выборы в федеральный парламент и как можно скорее провести президентские выборы. Сегодня завершение этих выборов имеет как никогда большое значение для того, чтобы полностью вновь сосредоточиться на выполнении ключевых задач в области государственного управления, безопасности и развития в Сомали.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Суона за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Мадейре.

Г-н Мадейра (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за приглашение выступить в Совете Безопасности по вопросу о ситуации в Сомали. Прежде всего позвольте мне поздравить Вас и Вашу страну Мексику с председательством в Совете в ноябре.

Со времени моего предыдущего выступления в Совете Безопасности (см. S/PV.8833), несмотря на вызывающие глубокое беспокойство медленные темпы избирательного процесса, Сомали сумела преодолеть тупиковую ситуацию, сложившуюся вокруг выборов и сохранявшуюся в стране вплоть до 27 мая, и успешно провести выборы в верхнюю палату, что является крупным достижением, которое мы все приветствуем. Сейчас страна находится на начальном этапе избирательного марафона в нижнюю палату. Мы возлагаем искренние надежды и чаяния на успешное проведение этого процесса и его завершение до конца этого года в соответствии с обязательствами, взятыми политическим руководством страны на последнем заседании Национального консультативного совета. С удовлетворением отмечаем, что после нескольких месяцев затянувшегося обсуждения состава и руководства центрального избирательного органа «Сомалиленда», мы все же дождались и стали свидетелями начала выборов в нижнюю палату депутатов от «Сомалиленда» в Могадишо — первых в этом избирательном сезоне.

Следует отметить, что, несмотря на сохраняющиеся разногласия, политические игроки в стране не отказываются от сотрудничества друг с другом. Невзирая на все трудности, они продолжают взаимодействовать и вести диалог, что позволяет им преодолевать разногласия и расширять возможности для достижения консенсуса по вопросам, представляющим взаимный интерес. Мы приветствуем такое весьма конструктивное развитие событий, которое, мы считаем, следует всячески поощрять, чтобы оперативно, мирно и заслуживающим доверие образом завершить оставшиеся этапы избирательного процесса, что имеет ключевое значение для восстановления в стране мира и стабильности и ее процветания.

Сложной задачей остается достижение 30-процентной квоты для женщин. Хотя Африканский союз приветствует завершение выборов в верхнюю палату, мы с озабоченностью отмечаем, что

показатель представленности женщин по итогам выборов составил всего 26 процентов, что ниже установленной 30-процентной квоты. Для активизации участия женщин в борьбе за свои права и повышения уровня их политической представленности АМИСОМ тесно сотрудничает с женщинами — послами доброй воли и другими активистками. В настоящее время все внимание сосредоточено на предстоящих выборах в Народную палату и на том, как добиться от старейшин и других политических лидеров выполнения ими обязательств, взятых и добровольно закрепленных в соглашениях от 17 сентября 2020 года и 27 мая 2021 года. Эти обязательства включают совершенствование избирательных механизмов для достижения 30-процентной минимальной квоты представленности женщин, что имеет большое значение.

Хотя внимание вполне оправданно сосредоточено на национальных выборах, меня вдохновляет завершение в спокойной обстановке первых прямых выборов в местные советы, проводившихся по принципу «один человек — один голос» в октябре в трех районах Пунтленда. Выборы были свободными, прозрачными и мирными. Избиратели проявили огромный энтузиазм и показали высокую явку. Это был уникальный во многих отношениях опыт, которому, я уверен, последуют и другие.

Признавая важность того, чтобы Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) расширяла свою поддержку, не ограничиваясь только обеспечением безопасности в ходе выборов, Совет мира и безопасности Африканского союза в своем коммюнике 994 поручил АМИСОМ оказывать техническое содействие и по другим направлениям избирательного процесса в Сомали.

В этой связи рад сообщить о том, что Сомали сегодня является первым государством-членом Африканского союза, получающим многостороннюю поддержку по линии операции Африканского союза в поддержку мира. В настоящее время эта поддержка включает в себя участие технических экспертов Африканского союза в работе Группы по организации выборов на федеральном уровне, предоставление важной консультативной поддержки по вопросам материально-технического обеспечения, правовым вопросам и вопросам безопасности выборов, финансовую поддержку Группы по организации выборов на федеральном уровне в вы-

полнении ее избирательных функций, проведение семинаров по ключевым темам выборов, включая оказание поддержки в расширении участия женщин в избирательном процессе, и предоставление Группе по организации выборов на федеральном уровне информационно-технического оборудования по линии федерального министерства по делам женщин и развития прав человека в рамках оперативной поддержки этих учреждений.

После моего последнего брифинга (S/PV.8833) полиция АМИСОМ вместе с сомалийскими коллегами продолжала наращивать свои усилия по обеспечению безопасности в ходе проводившихся выборов. Поэтому полицейские подразделения АМИСОМ были развернуты за пределами своих традиционных районов дислокации в штатах-членах федерации, в частности в Гарбахарее - в штате Джубаленд, в Джоухаре - в штате Хиршабелле и в Бараве - в Юго-Западном штате.

Кроме того, в связи с открытием в ближайшее время совместных оперативных центров на всей территории Сомали полиция АМИСОМ также уделяет большое внимание проведению разъяснительной работы с населением в связи с выборами. Так, отдел АМИСОМ, отвечающий за обеспечение безопасности на выборах, недавно организовал обучение для 245 сотрудников служб безопасности, в основном из Национального управления разведки и безопасности и Сомалийской национальной армии. Цель обучения заключалась в том, чтобы помочь сотрудников органов безопасности Сомали приобрести знания и навыки, необходимые для планирования, мониторинга и координации деятельности совместных оперативных групп до, во время и после выборов.

Отсутствие безопасности на всей территории Сомали по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. Помимо того, что «Аш-Шабааб» по-прежнему направляет своих боевиков «Амният» в крупные города и поселения, занимается вымогательством и ведет наземное наблюдение, эта группировка также часто использует самодельные взрывные устройства и тактику комплексных нападений, проводит разведку боем, совершает нападения с применением гранат и практикует минометные обстрелы, устраивает нападения из засады, использует террористов-смертников и совершает

покушения на высокопоставленных государственных лиц.

Кроме того, в последнее время усилия «Аш-Шабааб» все чаще направлены на целенаправленный срыв избирательного процесса: атаки на избирательные участки, неприцельные обстрелы укрепленных баз АМИСОМ, участвовавшие в последнее время публичные казни лиц, сотрудничающих с сомалийскими силами безопасности и АМИСОМ.

Хотя главную угрозу миру и безопасности по-прежнему представляет «Аш-Шабааб», я обеспокоен в связи с недавними случаями вооруженной конфронтации в противостоянии между группировкой «Ахль ас-Сунна валь-Джамаа» и представителями государственных органов. Как отдельно, так и совместно с другими международными партнерами мы обратились к сторонам с призывом прекратить боевые действия и попытаться решить свои разногласия с помощью переговорных механизмов. Это возымело свое действие. Вооруженные столкновения прекратились. В городе Гурьель и деревне Бохоль сейчас спокойно, но необходимо продолжать наши усилия в направлении мирного преодоления противостояния.

В отчетный период мы проводили совместные с Сомалийской национальной армией операции с целью пресечения действий «Аш-Шабааб» в Нижней Шабелле, в частности в Басре в октябре и в Гамболе в сентябре, и с целью предотвращения с помощью военной авиации попытки «Аш-Шабааб» вернуть под свой контроль некоторые города со стратегически важными мостами.

Что касается совместного планирования и координации действий, то штаб сил АМИСОМ и представители Сомалийской национальной армии провели ряд встреч для реализации согласованного плана по реконфигурации АМИСОМ. В целях облегчения совместного планирования и координации операций во всех секторах АМИСОМ были созданы совместные группы по координации операций. Руководить этими группами были назначены штабные офицеры Сомалийской национальной армии.

Приоритетными задачами и целями сотрудничества Африканского союза на данном этапе его истории являются не только сохранение и консолидация с таким трудом завоеванной политической

независимости и суверенитета его государств-членов, в том числе Сомали, но и укрепление этой независимости и суверенитета и расширение возможностей всех народов и государств на основе экономического и социального развития и процветания. Этих континентальных стратегических целей, которые закреплены в Учредительном акте Африканского союза и которые являются неотъемлемой частью Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, невозможно достичь, действуя в условиях изоляции и отсутствия мира.

Угроза безопасности, с которой сегодня сталкивается Сомали, это угроза не только для сомалийского народа, но и для региона, континента и всего мира. Она тормозит и подрывает развитие Сомали и соседних государств. Если мы не сумеем ее сдерживать и устранить, она будет продолжать ставить под удар и подвергать опасности достижение целей нашего континента. Народ Сомали и весь наш континент и регион нуждаются в мире и стабильности в Сомали, но этого можно добиться только при условии, что мы продолжим совместно работать над их достижением, дополняя усилия друг друга.

Мандат АМИСОМ истекает 31 декабря. Абсолютно необходимо, чтобы на смену АИМИСОМ пришла новая миссия. Для достижения этой цели нам необходимо в срочном порядке и при полном уважении суверенитета и территориальной целостности Сомали продолжить и завершить уже начатое нами детальное и исчерпывающее обсуждение вопросов, от решения которых зависит, помимо прочего, какой будет будущая миссия и насколько она будет эффективной и успешной, и которые касаются таких аспектов, как повышение уровня координации и сотрудничества, согласованности и взаимодополняемости наших подходов, взаимное доверие и подотчетность, устойчивый обмен информацией и финансирование.

Большим подспорьем в нашей работе в этом направлении является резолюция 2568 (2021), в которой содержится призыв представить предложения относительно стратегических целей, размера и состава новой миссии. Есть также запрос на обновление концепции операций, которая должна четко определять конечный результат, характер, мандат, задачи, стратегию, структуру, продолжительность миссии, а также методы командования и управления ею. В этой связи Совет мира и безопасности АС

обратился к Комиссии АС с просьбой немедленно возобновить консультации с федеральным правительством Сомали и соответствующими международными партнерами в целях выработки общего подхода по вышеупомянутым вопросам. Комиссия Африканского союза уже заявила о своей готовности участвовать в этом процессе.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю г-на Мадейру за его сообщение.

Слово имеет г-жа Сияд.

Г-жа Сияд (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за приглашение представить обновленную информацию об участии женщин в политических и избирательных процессах в Сомали и о том, что, с точки зрения гражданского общества, необходимо сделать после выборов 2021 года.

Меня зовут Аша Абдулл Сияд, я выступаю за расширение прав и возможностей женщин, за мир и за участие в политической жизни. Сегодня я выступаю в качестве исполнительного директора инициативы «Лидерство сомалийских женщин», а также члена группы послов доброй воли — сформированного премьер-министром федерального правительства Сомали правозащитного комитета, выступающего за соблюдение 30-процентной квоты. Позвольте мне от имени сомалийских женщин — активистов движения за мир и политических деятелей и от имени всей группы послов доброй воли передать Совету Безопасности самые теплые приветствия. Для меня большая честь и привилегия представлять сомалийских женщин на этом высоком форуме.

Женщины в Сомали самым непосредственным образом участвуют в усилиях по восстановлению страны и обеспечению ее стабильности и играют важную роль в сохранении единства своих семей и, по сути, всей страны. Однако политические процессы в Сомали по-прежнему носят ограничительный характер, лишая женщин возможности занимать руководящие должности и принимать участие в принятии решений. Клановая политическая система отводит женщинам лишь незначительную, ограниченную роль в политической и общественной жизни страны.

По итогам федеральных выборов 2016 года доля женщин среди депутатов парламента десятого созыва составила 24 процента. Опыт выборов

2016 года научил нас тому, что, учитывая использование в Сомали клановой модели проведения выборов по «формуле 4,5», обеспечение хотя бы 30-процентной представленности женщин по результатам избирательного процесса является сложной задачей, что пагубно сказывается на борьбе женщин за равенство и справедливость.

В отсутствие конкретного механизма реализации 30-процентной квоты, на проходящих непрямых выборах в 2021 году мы наблюдаем повторение процесса 2016 года. Результаты выборов в Верхнюю палату, на которых женщины получили лишь 26 процентов мест, подтверждают наши опасения и сомнения относительно возможности обеспечения соблюдения 30-процентной квоты для женщин по итогам непрямых выборов.

С момента объявления в июле этого года о формировании группы послов доброй воли мы выступаем за принятие конкретных мер по реализации 30-процентной квоты. Мы также предложили Национальному консультативному совету (НКС) рассмотреть возможность принятия минимально необходимых мер для обеспечения 30-процентной представленности женщин. Однако НКС так и не вынес никакого решения по этому вопросу, что заметно отразилось на результатах выборов в Верхнюю палату.

В настоящее время мы ведем подготовку к выборам в Народную палату Сомали. Как женщины-лидеры и послы доброй воли, мы задаемся вопросом о том, что из того, что мы могли сделать по-другому или не попытались сделать во время выборов в Верхнюю палату, могло бы помочь достичь 30-процентной представленности на нынешних выборах. К сожалению, правда заключается в том, что в рамках существующей модели непрямых выборов мнения и интересы широкой общественности, включая женщин, не имеют значения при избрании наших представителей. Согласно коммюнике НКС от 22 августа 2021 года, основную ответственность за выделение мест для женщин несут президенты штатов — членов федерации и группы по проведению выборов на уровне штатов. Мы требуем, чтобы они выполнили свои обязанности и обязательства перед нацией и, прежде всего, перед женщинами.

Мы глубоко обеспокоены задержками и отсутствием конкретных мер и сроков проведения выборов в Народную палату. Дальнейшие задержки

с организацией выборов, скорее всего, негативно скажутся на представленности женщин, так как внимание всех заинтересованных сторон, включая международное сообщество, будет сосредоточено на скорейшем завершении избирательного процесса, независимо от его результатов.

Если абстрагироваться от политических договоренностей, то в ходе нашего общения с женщинами-лидерами, правозащитницами и другими заинтересованными сторонами, включая политических лидеров, старейшин кланов в штатах — членах федерации и в Могадишо, стало совершенно очевидно, что достижение 30-процентной квоты находится в руках Национального консультативного совета и комитетов по проведению выборов на федеральном уровне и на уровне штатов. Особенно четко на это указывает коммюнике, опубликованное 22 августа 2021 года. НКС и комитеты по проведению выборов на федеральном уровне и на уровне штатов должны выделить и зарезервировать 30 процентов мест в Народной палате для женщин и обеспечить, чтобы только женщины могли претендовать на зарезервированные места. Мы провели анализ кланов, что значительно упрощает задачу по выделению мест для женщин, и готовы оказать любую поддержку НКС и комитетам по проведению выборов в их усилиях по выполнению требования о 30-процентной квоте.

Сейчас, когда мы все начали размышлять о судьбе Сомали после выборов 2021 года, мы все должны проявить решимость, чтобы вывести страну из западни, в которую она попала из-за несправедливых выборов. Если мы действительно верим в инклюзивную политику и в возможность построения такой сомалийской федерации, которая учитывает интересы своего народа, нам необходимо добиваться проведения выборов в 2025-2026 годах по принципу «один человек — один голос». Непрямые выборы не только лишают права голоса большую часть взрослого населения Сомали — будь то женщины, мужчины, молодежь, меньшинства или инвалиды, — но и ограничивают возможности всей нации, придают смелости политическим элитам и способствуют увековечиванию ограничительных политических практик.

Необходимо выстроить в Сомали отражающую все ее многообразие инклюзивную систему управления и обеспечить, чтобы женщины принимали

участие в определении национальных приоритетных задач, выработке государственной политики и распределении государственных расходов. Существующие политическая структура и избирательный процесс не позволяют этого сделать, и эту ситуацию необходимо исправить.

Новое правительство и новый парламент должны принимать это во внимание при определении своих приоритетов. В частности, они должны сосредоточиться на нескольких задачах.

Во-первых, необходимо завершить процесс пересмотра конституции. Федеральная конституция должна гарантировать как минимум 30-процентное представительство женщин в федеральном парламенте, кабинете министров и на государственной службе. Участие в политической жизни женщин, как и представителей многих других групп, включая молодежь и маргинализированные сообщества, не должно зависеть от воли определенной привилегированной группы или старейшин клана. Участие в выборах — это наше право, и оно должно быть закреплено в Конституции. Пересмотр конституции — единственный способ защитить права женщин на равное участие и вклад в мир, политику и управление страной.

Во-вторых, в 2025 году новое правительство должно сделать приоритетным принцип «один человек — один голос» и с самого начала принять все необходимые меры, чтобы гарантировать, что никакой политической кризис не сможет помешать реализации этого принципа в 2025 году. Только таким образом мы сможем положить конец бедственному положению женщин и позволить завершиться их борьбе за участие в выборах.

В-третьих, защита и участие женщин в политической жизни взаимосвязаны. Новое правительство должно уделять приоритетное внимание защите женщин, чтобы способствовать их участию в политической и общественной жизни. Поэтому необходимо в первоочередном порядке принять и реализовать законопроект о преступлениях на сексуальной почве.

Наконец, новое правительство и новый парламент должны прилагать совместные усилия для изменения федерального избирательного законодательства и законов, касающихся политических партий, а также принять четкие и ясные положения для

обеспечения полноценного участия женщин. Кроме того, в ходе обзора конституции должны быть вынесены четкие рекомендации в отношении участия женщин в политической жизни и их представленности на государственных должностях. Необходимо предоставить ресурсы для усиления защиты женщин и повышения их руководящей роли, а также оказывать поддержку вновь избранным женщинам — членам парламента и сенаторам, чтобы они могли эффективно выполнять свои законодательные функции.

Международное сообщество, включая Организацию Объединенных Наций и особенно Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Сомали, должно обеспечить полную поддержку и сотрудничество новому правительству в его усилиях по осуществлению этой давно назревшей программы, соответствующей национальным интересам. Международное сообщество должно гарантировать, что поддержка будет оказываться только в случае принятия правительством гендерно-инклюзивного подхода, ориентированного на защиту интересов женщин.

В заключение мы требуем после проведения выборов в Сомали принять конкретные меры и обеспечить полную подотчетность за осуществление повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности. От имени других сомалийских женщин и от себя лично я хотела бы выразить Совету Безопасности, представителю федерального правительства Сомали, Специальному представителю Генерального секретаря Джеймсу Суону и Специальному представителю председателя Комиссии Африканского союза по Сомали Франшишку Мадейре нашу искреннюю благодарность и признательность за эту возможность и за их постоянную поддержку Сомали и сомалийских женщин.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Сияд за ее содержательное сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить докладчиков — Специального представителя Суона, Специального представителя Мадейру и исполнительного директора Сияд за их сообщения.

Сегодня я сосредоточу свое выступление на двух вопросах: о выборах и о будущем международной поддержки Сомали в плане безопасности.

Совет Безопасности внимательно следит за избирательным процессом в Сомали, и Соединенное Королевство приветствует завершение процесса формирования верхней палаты парламента, что является важным достижением, как и тот факт, что 26 процентов избранных в Верхнюю палату лиц — это женщины. Весьма красноречиво это достижение охарактеризовала исполнительный директор Сияд, которая заявила о необходимости выполнить 30-процентную квоту на выборах в нижнюю палату парламента и добиться полного включения женщин в процесс принятия политических, социальных и экономических решений в Сомали.

Что касается выборов, то мы по-прежнему глубоко обеспокоены очень медленным прогрессом в проведении выборов в целом. Сомали обязалась немедленно начать выборы в нижнюю палату парламента и завершить их к 24 декабря. Крайне важно, чтобы выборы не откладывались на более поздний срок, поскольку это лишь подорвет прогресс в реализации национальных приоритетов Сомали, усилит политическую неопределенность, предоставит «Аш-Шабааб» возможность восстановить позиции и усилить свое политическое влияние и, как сказала г-жа Сияд, поставит женщин в невыгодное положение.

В наших коллективных интересах обеспечить защиту от какого-либо ухудшения ситуации в плане безопасности в Сомали. Это подводит меня ко второму вопросу - о международной поддержке. В свете скорого истечения срока действия нынешнего мандата Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) нам необходимо срочно добиться прогресса в обеспечении безопасности на переходном этапе, чтобы обеспечить непрерывность международной поддержки безопасности в Сомали таким образом, чтобы она отвечала меняющейся ситуации на местах.

Очевидно, что имеются очень разные мнения о том, в какой именно форме должна оказываться поддержка. Мы считаем, что эта поддержка должна быть реалистичной и доступной, а также способствовать постепенному переходу к обеспечению безопасности под руководством самих сомалийцев, как это предусмотрено планом Сомали на пере-

ходный период. Мы считаем, что этого нельзя добиться на основе модели многопрофильной миссии Африканского союза (АС) и Организации Объединенных Наций по стабилизации, которую поддерживает Совет мира и безопасности Африканского союза. На наш взгляд, это противоречило бы идее постепенного перехода к полной ответственности Сомали за свою безопасность.

Достижение соглашения по совместному предложению Организации Объединенных Наций и АС в консультации с федеральным правительством Сомали и донорами, как того требует Совет, позволит найти выход из нынешнего тупика и достичь консенсуса в отношении дальнейших действий. Такое совместное предложение должно отражать наше общее стремление сохранить с таким трудом завоеванные достижения АМИСОМ, начав при этом переход от оказания Сомали внешней поддержки к принятию Сомали полной ответственности за собственную безопасность, как это было единогласно определено Советом в резолюции 2568 (2021). Соединенное Королевство продолжит взаимодействие со всеми заинтересованными сторонами, включая Федеральное правительство Сомали, Организацию Объединенных Наций, Африканский союз, страны, предоставляющие войска, и доноров, с целью выявления точек соприкосновения и оказания помощи заинтересованным сторонам в достижении консенсуса.

В ближайшие месяцы Сомали предстоит пережить важный переходный период, связанный с выборами и безопасностью. Успешное завершение этих процессов станет важнейшей частью обеспечения безопасности и процветания Сомали в долгосрочной перспективе. Мы надеемся, что лидеры Сомали, Организация Объединенных Наций, АС и доноры объединят усилия и будут сотрудничать для достижения прочного мира и безопасности в Сомали, и мы призываем их к этому.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Джеймса Суона за представление последнего доклада Генерального секретаря о ситуации в Сомали (S/2021/944) и за информацию о ходе выполнения мандатов Миссии Африканского союза в Сомали и Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ). Я так-

же благодарю Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главу АМИСОМ посла Мадейру за его сообщение. Выражаю признательность исполнительному директору инициативы «Лидерство сомалийских женщин» г-же Аше Сияд за то, что она поделилась с нами своим видением ситуации. Приветствую Постоянного представителя Сомали, участвующего в нашем сегодняшнем заседании.

Недавний прогресс, связанный с выборами, внушает оптимизм. После нескольких месяцев задержек и политического балансирования на грани в избирательном процессе наметился прогресс. В минувшие выходные успешно завершились выборы в верхнюю палату парламента. Достигнутый прогресс обнадеживает, особенно ввиду того, что 13 из 54 сенаторов — женщины. Следующий шаг — выборы в нижнюю палату парламента, и процесс в этом отношении уже начался. Надеемся, что руководство и государственные органы Сомали продолжат движение вперед с неменьшей решимостью и завершат избирательный процесс в согласованные сроки. Мирное проведение выборов в соответствии с соглашениями имеет большое значение для демократического будущего Сомали.

Успешный переход к стабильности в Сомали невозможно обеспечить в отсутствие представительной демократии в стране. Ввиду приближения крайнего срока завершения обсуждения вопроса о передаче контроля за обеспечение безопасности в Сомали, мы подчеркиваем важность завершения выборов и мирной передачи власти. С этой целью призываем МООНСОМ продолжать тесно сотрудничать с федеральным правительством Сомали и штатами-членами федерации в оказании необходимого содействия в проведении выборов.

Ситуация с безопасностью в Сомали остается беспокойной. В докладе Генерального секретаря отмечается, что в среднем за месяц происходит 273 инцидента, большинство из которых совершает «Аш-Шабааб». Вызывают обеспокоенность постоянные нападения с использованием самодельных взрывных устройств и взрывы с участием террористов-смертников, документально зафиксированные в отчетном периоде. Эти террористические акты, совершенные «Аш-Шабааб», заслуживают самого решительного осуждения. «Аш-Шабааб» по-прежнему несет основную ответственность за

многочисленные жертвы среди гражданского населения и нарушения прав человека, в том числе в отношении женщин и детей. Мы вновь заявляем о нашей полной поддержке борьбы с «Аш-Шабааб», которую ведут Сомалийские силы безопасности и АМИСОМ.

Сейчас, когда мы обсуждаем важные переходные меры в сфере безопасности, сомалийскому народу требуются поддержка и внимание со стороны международного сообщества в его противостоянии такой террористической группировке, как «Аш-Шабааб». Поэтому мы приветствуем недавно принятую резолюцию 2607 (2021) о санкциях в отношении Сомали, в которой сделан акцент на санкциях против «Аш-Шабааб». Важно, чтобы мы все мобилизовали нашу коллективную политическую волю в борьбе с терроризмом на Африканском Роге. Мы должны перекрыть группировке «Аш-Шабааб» доступ к финансовым ресурсам, что будет иметь решающее значение для противодействия угрозе терроризма, а также признать наличие взаимосвязи между терроризмом и транснациональной организованной преступностью и принять необходимые меры.

Приветствуем недавно проведенное в Могадисо совещание между представителями Сомали и Совета мира и безопасности Африканского союза, посвященное будущему АМИСОМ. Надеемся на положительный исход и достижение консенсуса в отношении дальнейших действий. Для стабильной передачи контроля за обеспечение безопасности в Сомали необходимы решительное руководство и сотрудничество между правительством Сомали и Африканским союзом. Мы поддерживаем поэтапную передачу функций Сомалийским силам безопасности, имея в виду, что к 2023 году этот процесс должен полностью завершиться.

Между тем гуманитарная ситуация остается крайне тяжелой. Сомали продолжает страдать от воздействия многочисленных факторов, таких как пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) и пустынная саранча. Международное сообщество должно прилагать больше усилий для устранения дефицита финансирования и удовлетворения гуманитарных потребностей.

Индию и Сомали объединяют два тысячелетия межцивилизационных обменов через разделяющий нас океан. Индия продолжает оказывать помощь

Сомали в развитии этой страны и в реализации ее программ по наращиванию потенциала. Несмотря на ограничения из-за пандемии COVID-19, Индия продолжила оказывать Сомали помощь в укреплении ее потенциала на виртуальной платформе, объединяющей на сегодняшний день 34 сомалийских кандидата. Семнадцать сомалийских студентов получили стипендии по линии Индийского совета по культурным связям на 2021-2022 годы. Кроме того, правительство Индии в начале текущего года подарило Сомали 27 микроавтобусов.

Сомали находится на важном этапе своего развития, и следующие несколько месяцев будут иметь решающее значение для демократического будущего этой страны. Мы верим, что народ Сомали и его лидеры будут и впредь демонстрировать решимость и твердость, руководствуясь правильным выбором. Индия будет продолжать поддерживать Сомали и ее народ в их стремлении к стабильному, безопасному и мирному будущему.

Г-н Ладеб (Тунис) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности: Кении, Нигера и Туниса, а также от имени Сент-Винсента и Гренадин (группа «А3+1»).

Мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали г-на Джеймса Суона, Специального представителя председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и главу АМИСОМ г-на Франшишку Мадейру и исполнительного директора инициативы «Лидерство сомалийских женщин» г-жу Аше Сияд за их выступления. Кроме того, хотели бы отметить и поприветствовать участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Сомали.

Группа «А3+1» приветствует завершение в прошлую субботу выборов в верхнюю палату парламента, где по их итогам заполнены все 54 места, а также начало выборов в Народную палату. Мы вновь подчеркиваем важность своевременного завершения избирательного процесса, в том числе выборов президента Сомали, в целях удовлетворения законных чаяний народа Сомали в обеспечении безопасности, стабильности, демократии, эффективного управления и развития страны. Еще раз повторяем, что длительная задержка в завершении

избирательного процесса может привести к отвлечению ресурсов и внимания от важнейших национальных приоритетов.

Хотя мы и выражаем сожаление в связи с тем, что задача избрать 30 процентов женщин в верхнюю палату парламента не была достигнута, нельзя не отметить, что на данном этапе доля женщин среди избранных членов парламента составила 26 процентов. Надеемся, что в ходе предстоящих выборов в Народную палату существующий разрыв будет устранен. Мы также вновь заявляем о нашей поддержке выборов по принципу «один человек — один голос» и призываем продолжить работу по достижению этой цели в течение следующего избирательного цикла.

Члены группы «А3+1» по-прежнему испытывают обеспокоенность в связи с серьезной угрозой миру, безопасности и стабильности в Сомали, исходящей от террористической группировки «Аш-Шабааб», которая несет ответственность за большинство нападений в стране и террористическая деятельность и иные действия которой оказывают дестабилизирующее воздействие на ход государственного строительства в Сомали. В частности, мы решительно осуждаем многочисленные нападения с участием террористов-смертников, совершенные в Могадишо за последние три месяца, и выражаем искренние соболезнования семьям погибших, а также правительству и народу Сомали.

Вновь призываем к продолжению оказания международной поддержки правительству Сомали в его борьбе с «Аш-Шабааб» и другими группировками, действующими в стране, а также к созданию условий, в которых правительство могло бы взять на себя всю полноту ответственности за обеспечение безопасности в соответствии с переходным планом Сомали.

Мы воздаем должное АМИСОМ в связи с той ролью, которую она играет в этом отношении в последние годы. Мы также принимаем к сведению коммюнике Совета мира и безопасности Африканского союза (АС), принятое 7 октября и распространенное в Совете Безопасности в качестве документа S/2021/922. В коммюнике выражается одобрение доклада по результатам независимой оценки, проведенной под руководством АС, в котором прослеживаются деятельность Африканского союза в Сомали и взаимодействие с Сомали после 2021 года

и разъясняется вариант 1, предусматривающий создание многопрофильной стабилизационной миссии АС-Организации Объединенных Наций в Сомали, которая будет развернута в стране на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, что обеспечит предсказуемое и устойчивое многолетнее финансирование будущей миссии за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций.

Группа «А3+1» подчеркивает важность того, чтобы при определении характера и цели любой будущей миссии в Сомали должным образом принимались во внимание потребности, приоритеты и мнения принимающей страны, и призывает все соответствующие стороны к дальнейшему конструктивному взаимодействию для заключения взаимоприемлемого соглашения.

Группа «А3+1» также разделяет мнение о необходимости принятия действенных мер для решения проблем финансирования деятельности Африканского союза в Сомали после 2021 года в каком бы то ни было формате путем предоставления достаточного, устойчивого и предсказуемого финансирования, в том числе посредством предоставления доступа к начисленным взносам Организации Объединенных Наций.

Группа «А3+1» подтверждает свою глубокую обеспокоенность гуманитарной ситуацией в Сомали, где, по оценкам, 7 миллионов человек страдают от продовольственного кризиса, вызванного совокупным воздействием конфликта, экологических кризисов, включая засухи, наводнения и нашествия саранчи, а также пандемии коронавирусного заболевания. Призываем обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ ко всем нуждающимся в помощи. Мы также повторяем наш призыв ко всем международным партнерам увеличить объем финансирования, выделяемого на цели осуществления планов гуманитарного реагирования для Сомали.

В заключение мы хотели бы подтвердить нашу непоколебимую приверженность делу защиты суверенитета, единства, политической независимости и территориальной целостности Сомали, а также нашу поддержку всех усилий по обеспечению мира в стране, ее политической стабильности и социально-экономического прогресса.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю специальных представителей Суона и Мадейру за их сообщения. Я также приветствую моего коллегу Постоянного представителя Сомали. Я хотела бы выразить особую признательность г-же Сияд за ее эмоциональное и очень искреннее сообщение, с которым она выступила сегодня в первой половине дня.

Можно лишь приветствовать завершение выборов в верхнюю палату парламента Сомали, которое придаст импульс следующему и, следует признать, более сложному этапу выборов в нижнюю палату. Чем быстрее завершится этот процесс, тем скорее лидеры Сомали смогут переключить свое внимание и усилия на выполнение ожиданий своего народа в отношении построения мирного, процветающего и стабильного Сомали. Недавнее взаимодействие между президентом и премьер-министром обнадеживает, и мы призываем к его продолжению.

Сейчас есть возможность завершить все выборы, в том числе президентские, к концу января. Очевидно, что у лидеров Сомали есть для этого технические и финансовые возможности, а также были созданы необходимые условия в плане безопасности. Любые дальнейшие задержки чреваты превышением затрат, вмешательством «Аш-Шабааб» и нарушением существующего хрупкого политического баланса. Этих рисков необходимо избежать. Призываем федеральное правительство и руководителей штатов-членов федерации преодолеть свои разногласия и придать новый импульс важнейшей работе по государственному строительству, которая обеспечит более светлое будущее Сомали.

Как заявила первый заместитель Генерального секретаря Амина Мохаммед в ходе своего визита в Сомали и затем повторила в своем выступлении в Совете (см. S/PV.8867), участие женщин в политических, социальных и экономических процессах способствует коренным изменениям. Их участие и представленность являются необходимыми условиями прочного мира. Ирландия признает усилия, предпринятые на сегодняшний день, но при этом с сожалением отмечает, что Сомали не удалось достичь 30-процентного целевого показателя в ходе выборов в верхнюю палату парламента. Однако, как нам известно, сейчас, после выборов в Народную палату, появилась возможность для достижения общей цели. Поддерживаем обращенный к ли-

дерам Сомали призыв зарезервировать 85 мест исключительно для кандидатов-женщин.

В своем выступлении сегодня в первой половине дня г-жа Сияд подчеркнула настоятельную необходимость принятия срочных мер для решения этого вопроса. Упомянутый ей «ограниченный и незначительный» прогресс вызывает серьезную обеспокоенность. Я считаю, что мы должны сделать больше и положить конец описанным ей страданиям женщин и их борьбе за участие в политической жизни.

Население и институты Сомали по-прежнему сталкиваются с угрозой терроризма, вооруженного конфликта и насилия. Я глубоко сожалею о том, что в наибольшей степени страдают самые уязвимые группы населения, поскольку отмечается рост числа случаев связанного с конфликтом сексуального насилия и грубых нарушений в отношении самых незащищенных — детей. Я присоединяюсь к призыву Генерального секретаря привлечь к ответственности виновных в этих нарушениях, кто бы их ни совершал. Лидеры Сомали на местном и национальном уровнях должны сделать все возможное для того, чтобы положить конец этому недопустимому злу. Это их обязанность.

В условиях продолжающихся выборов и борьбы за власть жизненно важно, чтобы правительство приняло меры для предотвращения убийств, произвольных арестов и задержаний, а также других действий, направленных на ограничение свободы выражения мнений и политического участия. Правительство должно также обеспечить привлечение к ответственности лиц, виновных в нарушениях. В связи с этим мы ожидаем результатов беспристрастного расследования убийства г-жи Икран Тахлил.

Ирландия вновь заявляет о своем осуждении чудовищных нападений «Аш-Шабааб», которые приводят к значительным человеческим жертвам. Эта угроза распространяется за пределы границ Сомали и всего региона и лишь усиливается из-за нестабильности, которая отмечается в последнее время. Это еще больше подчеркивает настоятельную необходимость того, чтобы правительство Сомали, Африканский союз и Организация Объединенных Наций выработали общую позицию в отношении будущей конфигурации Миссии Африканского союза в Сомали и окончательной передачи функций Сомалийским силам безопасности.

Европейский союз готов оказать необходимое содействие. Он давно является надежным и приверженным партнером Сомали. Однако необходимо достичь договоренности относительно дальнейших действий.

Очевидно, что изменение климата усугубляет и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Поэтому работа, проводимая Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Сомали по вопросам климата и безопасности, важна как никогда. Мы рассчитываем на достижение дальнейших осязаемых результатов в рамках этой работы, за которой мы следим с интересом и на которую возлагаем большие надежды. Тем временем, как отметили сегодня в первой половине дня другие ораторы, продолжительная засуха приводит к перемещению населения и создает угрозу ухудшения ситуации с продовольственной безопасностью. Тот факт, что, согласно оценкам, в 2022 году в гуманитарной помощи будут нуждаться 7,7 миллиона человек, просто шокирует, однако это печальная реальность, с которой мы сталкиваемся сегодня.

Поэтому в этой ситуации жизненно важно, чтобы лидеры Сомали ставили интересы сомалийского народа во главу угла, как можно скорее положили конец этому периоду политической неопределенности и создали необходимые условия для того, чтобы направить все усилия на решение важнейших проблем, стоящих перед сомалийским народом.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны Специальному представителю Генерального секретаря Джеймсу Суону, а также Специальному представителю Африканского союза и главе Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) Франшишку Мадейре за традиционно содержательные брифинги. Заслушали информацию докладчицы от сомалийского гражданского общества Аши Сияд. Приветствуем участие в заседании Постоянного представителя Сомали при Организации Объединенных Наций Абукара Дахира Османа.

Внимательно изучили последний доклад Генерального секретаря (S/2021/944).

Отмечаем, что с момента предыдущего квартального брифинга Совета (см. S/PV.8833) федеральному правительству Сомали удалось продемонстрировать новые успехи в формировании в стране

устойчивой модели федеративного устройства. Завершение выборов в Сенат стало важным рубежом в этом процессе. Приветствуем достигнутую сомалийцами 26-процентную квоту женщин в верхней палате. Отмечаем также начавшееся голосование в нижней палату сомалийского парламента. Признательны Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и лично Вам, г-н Суон, за внесенный вклад в урегулирование разногласий внутри федерального правительства. Рассчитываем, что в оставшееся время стране удастся окончательно завершить электоральный процесс в соответствии с обновленным графиком выборов и общесомалийскими договоренностями от 17 сентября 2020 года и 27 мая 2021 года.

Ситуация с безопасностью в Сомали остается напряженной. Призываем правительство Сомали и афромиротворцев не ослаблять борьбу с «Аш-Шабааб» и продолжать уделять особое внимание безопасности электорального процесса. Особого фокуса требует ситуация в Джубаленде, Галмудуге и Хиршабелле, где помимо шабобовцев поднимают голову другие экстремистские группировки и растет межклановое противостояние.

На этом фоне мы позитивно оцениваем работу в стране афромиротворческой миссии, которая остается ключевым элементом безопасности Сомали. Приветствуем продолжающиеся дискуссии Могадишо со всеми ключевыми международными игроками по конфигурации будущей миссии и параметрам передачи ответственности за безопасность в стране от АМИСОМ сомалийской национальной армии.

Приняли к сведению одобренный в прошлом месяце континентальной организацией вариант реформирования миссии в гибридную операцию Организации Объединенных Наций и Африканского союза. Рассчитываем, что всем участникам этих обсуждений удастся достичь взаимоприемлемых решений. В любом случае убеждены, что любые решения по миротворцам Африканского союза должны приниматься с учетом мнения Могадишо и прогресса в подготовке сомалийской национальной армии, а также в строительстве единой национальной архитектуры безопасности. Важно также не допустить вакуума безопасности.

Учитывая непростую гуманитарную ситуацию в Сомали, Россия продолжит оказывать помощь

стране и сомалийским беженцам в сопредельных государствах посредством целевых взносов в соответствующие фонды Всемирной продовольственной программы Организации Объединенных Наций. Имеем в виду также и далее осуществлять подготовку сомалийских гражданских кадров.

В заключение, г-н Председатель, позвольте заверить в готовности нашей делегации продолжать планомерную работу по проблематике Сомали в Совете Безопасности при неукоснительном соблюдении ее суверенитета, территориальной целостности и политической независимости.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим участникам заседания и благодарю докладчиков за содержательные выступления. Я также хотел бы приветствовать Постоянного представителя Сомали, участвующего в нашем сегодняшнем заседании.

Поскольку это последнее ежеквартальное заседание Совета Безопасности по Сомали, в котором Эстония будет участвовать в качестве члена Совета, я хотел бы поделиться следующими соображениями, которые не только отражают события последнего квартала, но и содержат наблюдения, сделанные нами за последние почти два года нашего членства в Совете.

Во-первых, нет другого способа обеспечить политическую стабильность и прогресс в реализации целей государственного строительства, кроме как проведение своевременных, инклюзивных и заслуживающих доверия выборов. Именно поэтому вызывает сожаление тот факт, что в проведении выборов в Сомали наблюдаются значительные задержки. Тем не менее Эстония приветствует недавнее завершение выборов в верхнюю палату парламента и надеется, что выборы в нижнюю палату завершатся к концу года. Мы также настоятельно призываем сомалийских лидеров обеспечить минимальную 30-процентную квоту для участия женщин в составе парламента на основе четкого механизма. Поскольку выборы закладывают основу для дальнейшего этапа в истории Сомали, важность участия женщин невозможно переоценить.

Во-вторых, на протяжении всего периода членства Эстонии в Совете «Аш-Шабааб», к сожалению, сохраняла способность совершать нападения на территории Сомали. Мы самым решительным

образом осуждаем нападения со стороны «Аш-Шабааб» и выражаем соболезнования пострадавшим и их родственникам.

Эстония неоднократно подчеркивала, что ситуация в сфере безопасности может улучшиться только в том случае, если все заинтересованные стороны будут тесно сотрудничать в достижении этой важной цели. Поэтому при планировании конфигурации миссии на период после 2021 года мы призываем всех ключевых игроков к совместной работе над достижением общей концепции. Кроме того, призываем федеральное правительство Сомали удвоить свои усилия для своевременного выполнения плана на переходный период. Как член Европейского союза (ЕС), Эстония хотела бы еще раз заявить, что ЕС по-прежнему готов оказывать помощь Сомали на следующем этапе ее истории. Однако ЕС надеется, что его опасения также будут приняты во внимание.

В-третьих, во время нашего членства в Совете мы видели, что тяжелая гуманитарная ситуация, к сожалению, еще больше ухудшилась. Это также связано с серьезной уязвимостью Сомали для изменения климата. Совет Безопасности должен решительно поддержать Сомали в борьбе с климатической угрозой, в том числе по линии Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ). Эстония поощряет стратегические и комплексные усилия, которые позволят активно решать гуманитарные проблемы.

Сомали прошла огромный путь. Однако ей все еще предстоит проделать большую работу для того, чтобы сомалийцы смогли жить в мирном, стабильном и процветающем обществе. Основы для этого будут заложены, в частности, благодаря обеспечению верховенства закона, демократизации, уважения прав человека и наличия эффективных механизмов привлечения к ответственности тех, кто нарушает эти права. Эстония надеется, что ей удалось внести свой вклад в эти основы путем поддержки вышеупомянутых элементов на протяжении всего периода нашего членства в Совете.

Наконец, я хотел бы поблагодарить персонал МООНСОМ, Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали и Миссии Африканского союза в Сомали за их преданность делу и самоотверженную работу.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о том, что Эстония всецело поддерживает Сомали и ее народ в их стремлении обеспечить лучшее будущее для этой страны.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Суона и Специального представителя Мадейру за их сегодняшние выступления. Соединенные Штаты также благодарят как гражданский, так и негражданский персонал Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали, Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали и Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) за выполнение важных мандатов Совета Безопасности в чрезвычайно опасной и сложной обстановке. Я также хочу поблагодарить исполнительного директора Сияд за ее сегодняшнее выступление перед членами Совета и за ту смелую и жизненно важную работу, которую она и ее коллеги выполняют каждый день.

Соединенные Штаты глубоко обеспокоены медленными темпами прогресса в завершении национальных выборов в Сомали. В следующем месяце исполнится год с момента истечения мандата федерального парламента, и прошло более пяти месяцев с тех пор, как национальные лидеры Сомали и лидеры штатов — членов федерации согласовали процесс завершения выборов. Хотя мы приветствуем завершение в выходные процесса отбора в верхнюю палату парламента, из 275 членов нижней палаты были выбраны только двое.

Мы приветствуем призыв премьер-министра Робле завершить выборы в нижнюю палату парламента к концу года и считаем жизненно важным, чтобы руководство Сомали и политические претенденты выполнили обязательства по проведению инклюзивных, прозрачных и своевременных выборов, которые они неоднократно подтверждали. Они включают в себя обеспечение проведения голосования в безопасной и спокойной обстановке и завершение мероприятий по выполнению согласованной 30-процентной квоты представленности женщин в парламенте, о которой так много говорилось сегодня.

Мы также обеспокоены конфликтом в Галмуде между повстанческой группировкой «Ахль ас-Сунна валь-Джамаа» и силами федерального

правительства. Насилие привело к многочисленным жертвам и перемещению тысяч ни в чем не повинных гражданских лиц и напрасно отвлекло силы правительства от борьбы с террористами «Аш-Шабааб». Мы настоятельно призываем обе стороны воздержаться от дальнейшего насилия и начать переговоры для мирного решения вопросов, лежащих в основе конфликта.

Наконец, как ранее подчеркивал Специальный представитель Мадейра, мы отмечаем, что мандат АМИСОМ истекает в конце этого года, но Африканский союз (АС), Сомали и международные заинтересованные стороны до сих пор не достигли согласия относительно конфигурации международной миссии по стабилизации на период после 2021 года. Соединенные Штаты считают, что наилучший способ продвинуться вперед — это обеспечить работу реструктурированной миссии под руководством АС, которая была бы сосредоточена на усилении давления на «Аш-Шабааб» и постепенной передаче ответственности за безопасность сомалийским силам. Настоятельно призываем к возобновлению дискуссий между всеми заинтересованными сторонами для достижения соглашения и эффективного содействия миру и стабильности в Сомали.

Мы вновь высоко оцениваем работу Специального представителя Суона и его коллег, и Соединенные Штаты также настоятельно призывают правительство Сомали и заинтересованные стороны как можно скорее завершить национальные выборы. Это позволит вновь сосредоточиться на работе, которую необходимо проделать для того, чтобы мирная, процветающая и демократическая Сомали стала реальностью.

Г-жа Тра Фьонг Нгуен (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Суона, посла Мадейру и г-жу Сияд за их весьма содержательные сообщения. Я также хотела бы приветствовать участвующего в нашем заседании посла Османа.

Что касается политического процесса, то мы с озабоченностью отмечаем различные сообщения о том, что план Сомали на переходный период, включая проведение важных выборов, по-прежнему осуществляется с отставанием от графика. Однако один из сегодняшних докладчиков также рассказал о позитивных событиях, произошедших в Сомали за последнее время, в частности о выборах 54 де-

путатов верхней палаты. Кроме того, проведение выборов в ряд местных органов власти позволило ослабить напряженность в отношениях между президентом и премьер-министром Сомали.

Учитывая, что конец 2021 и начало 2022 года будут иметь для Сомали решающее значение, особенно с точки зрения результатов парламентских и президентских выборов, достижение политического консенсуса среди соответствующих сторон крайне важно и настоятельно необходимо для проведения выборов в безопасной и мирной обстановке в установленные сроки.

Кроме того, в ходе политического процесса, проводимого при ведущей роли и под руководством сомалийцев, должны учитываться законные устремления и чаяния всех сомалийских сторон и других соответствующих игроков. Необходимо также обеспечить надлежащую представленность женщин, меньшинств и молодежи.

В этой связи призываем Организацию Объединенных Наций и международное сообщество в срочном порядке выделить ресурсы прежде всего на цели содействия проведению этих выборов в мирной обстановке. От успешной организации выборов зависят долгосрочный мир и процветание в Сомали.

Что касается ситуации с безопасностью, то в стране уже давно сохраняется целый ряд угроз и не прекращается насилие. Террористические группы, включая «Аш-Шабааб», продолжают демонстрировать свою способность совершать нападения, в том числе нападения с использованием самодельных взрывных устройств и нападения с участием террористов-смертников. Мы решительно осуждаем насилие и террористические атаки со стороны «Аш-Шабааб», объектом которых становятся мирные жители, члены правительства, личный состав Сомалийских сил безопасности и Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ). Повторяем: подобные акты насилия недопустимы, а виновные в их совершении должны быть привлечены к ответственности.

Мы поддерживаем борьбу с «Аш-Шабааб», которую ведут Сомалийские силы безопасности, АМИСОМ и международные партнеры. Необходимо также принять меры по прекращению насилия и обеспечению более надежной защиты уязвимых

групп населения, особенно женщин и детей. Высоко оценивая прилагаемые в настоящее время усилия по борьбе с преступностью, настоятельно призываем правительство Сомали, Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и АМИСОМ укрепить правоохранные органы и твердо следовать курсу на ликвидацию террористических групп. Призываем международных и региональных партнеров продолжать оказывать Сомалийским силам безопасности поддержку в подготовке их личного состава, поставлять им оборудование и повышать их боевую готовность в борьбе против «Аш-Шабааб».

Генеральный секретарь предупреждает о беспрецедентно низком уровне ресурсов на фоне стремительного роста гуманитарных потребностей в Сомали. Кроме того, ситуацию усугубляют застарелые проблемы: пандемия коронавирусной инфекции, сильнейшие наводнения и нашествие саранчи.

В этой связи призываем международных партнеров оказать помощь федеральному правительству Сомали в смягчении социально-экономических последствий этих угроз. Выступаем также за предсказуемое и всеобъемлющее финансирование деятельности по обеспечению безопасности Сомали в будущем. Справиться с хроническими проблемами и обеспечить прочную стабильность и развитие правительство и народ Сомали сумеют лишь с помощью комплексного подхода к решению этих проблем и задач.

Прежде чем закончить свое выступление, хотела бы выразить признательность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали, АМИСОМ и страновой группе Организации Объединенных Наций за их непрерывную работу и неустанные усилия. В этой связи хотела бы еще раз подчеркнуть важность соблюдения принципов политической независимости, суверенитета, территориальной целостности и единства Сомали.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Суона, Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали Мадейру и г-жу Ашу Сияд за их содержательные сообщения.

Сомали все еще находится в политическом тупике, который уже слишком долго отнимает мно-

го сил и энергии. В ряде районов существует высокая вероятность возникновения вакуума власти и коллапса управления, чем может воспользоваться «Аш-Шабааб», что серьезно подорвет процессы установления мира и государственного строительства. Хотя мы признаем, что на сегодня достигнут определенный прогресс, существует настоятельная необходимость завершить избирательный процесс и урегулировать основные проблемы в области безопасности и развития в Сомали.

Периодически возникающие гуманитарные кризисы, которые усугубляются последствиями изменения климата и недостаточным экономическим ростом, продолжают сказываться на жизни уязвимых слоев населения Сомали. Хотя существует острая необходимость принятия жизненно важных мер гуманитарного реагирования, долгосрочных результатов можно достичь только путем экономического развития, реформирования, стабилизации и примирения. Необходимо улучшить работу на всех уровнях правительства, внедрить устойчивые стратегии смягчения негативных последствий и сосредоточиться на реализации национальной стабилизационной стратегии.

Еще раз благодарю г-жу Сияд за ее рассказ о нерешенных проблемах, которые необходимо преодолеть для обеспечения полноценного, равноправного и конструктивного участия женщин во всех сферах жизни сомалийского общества. Несмотря на определенный прогресс по сравнению с 2016 годом, мы, как и многие другие ораторы, испытываем разочарование по поводу того, что по результатам выборов в верхнюю палату 30-процентная квота не была соблюдена. Настоятельно призываем ответственных лиц на всех уровнях удвоить усилия и создать эффективный механизм реализации 30-процентной квоты в нижней палате парламента. Сомалийцы должны постараться превзойти результаты, достигнутые почти пять лет назад.

Призыв к обеспечению участия женщин в политических процессах не является навязанным извне. Как сегодня было в очередной раз сказано, в настоящее время голос сомалийских женщин звучит громко и четко, примером тому может служить Хартия сомалийских женщин. Приветствуем включение в обновленный мандат Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) более четких формулировок в области тематики женщин и мира и

безопасности и рассчитываем на его выполнение и его включение в будущие доклады.

Норвегия по-прежнему глубоко обеспокоена большим количеством грубых нарушений прав детей в Сомали. Хотя «Аш-Шабааб» по-прежнему несет ответственность за большинство таких преступлений, мы испытываем особую обеспокоенность по поводу недавнего возвращения группировки «Ахль ас-Сунна валь-Джамаа» в штат Галмудуг, где она, согласно подтвержденной информации, вербует в свои ряды детей. Настоятельно призываем все стороны выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и международным стандартам в области прав человека. В этой связи призываем федеральное правительство Сомали наладить взаимодействие с Организацией Объединенных Наций для прекращения и предотвращения изнасилований и других форм сексуального насилия, в том числе в отношении детей.

В заключение отмечу, что нас также беспокоит отсутствие прогресса на переговорах между Африканским союзом и федеральным правительством Сомали о характере деятельности обновленной Миссии Африканского союза в Сомали в течение переходного периода, а также о концепции операций. В резолюции 2568 (2021) четко определены сроки. Настоятельно необходимо добиться прогресса в совместной работе над постановкой стратегических целей и задач и над определением численности и состава реорганизованной миссии Африканского союза. Обновленная или реорганизованная АМИСОМ должна содействовать выполнению обязательств по международному гуманитарному праву и международным стандартам в области прав человека, а также обеспечивать подотчетность самой АМИСОМ.

Наша общая цель состоит в обеспечении того, чтобы Сомали сама отвечала за свою безопасность. Для этого нам нужна миссия, способная более эффективно справиться с задачей укрепления потенциала Сомалийских сил безопасности в соответствии с переходным планом Сомали.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю специальных представителей Суона и Мадейру за их сообщения; я также внимательно выслушал г-жу Сияд. Приветствую присутствующего на нашем сегодняшнем заседании Постоянного представителя Сомали посла Османа.

В настоящее время мирный процесс в Сомали вышел на решающий этап. Перед страной, сталкивающейся с трудностями, связанными с пандемией, гуманитарной ситуацией и проблемами в области развития, стоит много других ждущих своего решения задач в части организации выборов, борьбы с терроризмом и реформирования сферы безопасности.

В связи с докладом Генерального секретаря (S/2021/944) и сегодняшними сообщениями я хотел бы отметить следующие моменты.

Во-первых, необходимо сосредоточить усилия на продвижении вперед избирательного процесса. Успешное проведение выборов будет способствовать сохранению политической стабильности в Сомали и заложит политическую основу для того, чтобы народ Сомали продолжал содействовать национальному восстановлению. Китай приветствует усилия лидеров Сомали по уделению приоритетного внимания национальным интересам, достижению примирения путем диалога и консультаций и активному ускорению избирательного процесса. Для проведения выборов все стороны в Сомали преодолевают множество трудностей. На сегодняшний день только что завершились выборы в Верхнюю палату парламента Сомали и начались выборы в Народную палату. Надеемся, что всем сторонам удастся сохранить позитивную динамику, добросовестно выполнить соглашения о выборах от 17 сентября 2020 года и 27 мая и сотрудничать друг с другом для достижения устойчивого прогресса в избирательном процессе. Китай высоко оценивает техническую, логистическую и связанную с обеспечением безопасности помощь, оказываемую Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Сомали и Миссией Африканского союза в Сомали (АМИСОМ), и призывает международное сообщество и далее оказывать необходимую политическую и финансовую поддержку в проведении выборов в Сомали.

Во-вторых, мы должны совместно поддерживать безопасную и стабильную обстановку в стране. Китай решительно осуждает недавние нападения с применением взрывных устройств, совершенные в Могадишо, и выражает соболезнования жертвам. Оказание Сомали помощи в борьбе с терроризмом является общей целью международного сообщества. АМИСОМ прилагает огромные и самоотвер-

женные усилия для ее достижения. Китай воздает должное миротворцам АМИСОМ. В настоящее время Сомали, Африканский союз, Организация Объединенных Наций и другие основные стороны ведут переговоры о конфигурации АМИСОМ на период после 2021 года. Надеемся, что все стороны смогут найти приемлемое для всех решение, основанное на полном уважении мнения принимающей страны. Прежде чем Совет Безопасности примет решение по этому вопросу, необходимо гарантировать выделение средств для содействия проведению операций АМИСОМ, с тем чтобы избежать вакуума в области безопасности в связи с нехваткой финансирования. Китай делает все возможное для оказания поддержки АМИСОМ, и мы решили предоставлять АМИСОМ ежегодную денежную помощь.

За безопасность и стабильность страны в конечном счете отвечает сама Сомали. В этой связи никакая внешняя помощь не сможет заменить усилия самой Сомали. Китай призывает международное сообщество принимать во внимание мнение сомалийского правительства, содействовать Сомали в укреплении ее потенциала в области безопасности и предпринимать позитивные шаги в направлении отмены оружейного эмбарго, введенного Советом Безопасности в отношении Сомали. Китай ожидает, что Генеральный секретарь проведет техническую оценку управления запасами оружия и боеприпасов в соответствии с резолюцией Совета Безопасности и установит четкие, реалистичные и поддающиеся измерению критерии для оценки целесообразности отмены эмбарго на поставки оружия и боеприпасов.

В-третьих, мы должны увеличить гуманитарную помощь и помощь в области развития. В гуманитарной помощи в связи с пандемией коронавирусного заболевания, кровопролитным конфликтом и экстремальными погодными условиями остро нуждается почти половина населения Сомали. В то же время правительство Сомали сталкивается с сильнейшим финансовым кризисом и острой нехваткой гуманитарной помощи и вакцин, что вынуждает его замедлить реализацию своего национального плана развития. Международное сообщество должно придавать большое значение этому вопросу и предпринимать позитивные шаги для оказания Сомали поддержки в удовлетворении ее гуманитарных потребностей и потребностей в области развития. Приостанавливать оказание помощи Сомали по политическим причинам некон-

структивно, и в конечном счете от таких действий пострадает именно сомалийский народ. Китай выражает Сомали сочувствие в связи с трудностями, с которыми она сталкивается в настоящее время, и в прошлом месяце мы доставили в Сомали помощь на сумму 4 млн долл. США. Мы предоставим Сомали еще 500 000 доз вакцины, с тем чтобы всесторонним образом поддержать усилия Сомали по борьбе с пандемией. Китай будет и впредь сотрудничать с международным сообществом для оказания практической помощи в интересах мира и восстановления в Сомали.

Г-н Бенабу (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря, специального представителя председателя Комиссии Африканского союза по Сомали и г-жу Ашу Сияд за их сообщения.

Я остановлюсь на двух моментах: выборах и переходном процессе в сфере безопасности.

Франция приветствует завершение выборов в Верхнюю палату, что является результатом нескольких месяцев диалога и сотрудничества между федеральным правительством Сомали и штатами — членами федерации. Франция призывает продолжать эти усилия, с тем чтобы выборы в Народную палату и президентские выборы состоялись как можно скорее и при соблюдении 30-процентной квоты для женщин, предусмотренной сомалийским законодательством.

Сомалийцы нуждаются в полностью легитимном правительстве, способном решать проблемы, стоящие перед страной.

Первая из этих проблем касается безопасности. В докладе Генерального секретаря (S/2021/944) отмечаются трагические результаты нападений «Аш-Шабааб» на гражданское население, особенно на женщин, детей и гуманитарный и медицинский персонал, а также на силы Сомали и АМИСОМ. Смертоносные нападения, целенаправленные убийства, похищения и вынужденное перемещение людей неприемлемы. Необходимо вести неустанную борьбу с лицами, ответственными за эти террористические акты, и подвергать их судебному преследованию за совершенные ими преступления.

Мы должны продолжать наши усилия по борьбе с группой «Аш-Шабааб», которая контролирует районы в центральной и южной частях Сомали

и совершает террористические нападения в самом сердце столицы. Одним из важных шагов, который позволит нам обеспечить дальнейшее пресечение потока оружия и финансирования этой группы, представляющей угрозу для региона, является продление режима санкций.

В то же время мы не должны упускать из виду тот факт, что Сомали должна быть в состоянии обеспечить свою собственную безопасность. Это требует всестороннего выполнения сомалийского плана на переходный период при поддержке всех региональных и международных партнеров, и в частности реорганизованной миссии Африканского союза, которая должна прийти на замену АМИСОМ в 2022 году. Франция сожалеет о том, что совместный доклад о будущем АМИСОМ не удалось представить в сроки, установленные в резолюции 2568 (2021).

Франция подтверждает свою готовность участвовать в переговорах с сомалийцами, членами Совета и всеми другими заинтересованными сторонами. Мы обязаны принять решение как можно скорее, с тем чтобы усилия международного сообщества по борьбе с «Аш-Шабааб» не оказались напрасными. В то же время мы должны проанализировать нынешнюю модель и ее недостатки с точки зрения стратегического направления нашей деятельности и ее эффективности и извлечь соответствующие уроки. Все более насущной становится необходимость выработки эффективного, коллективного и устойчивого решения в плане финансирования; в этой связи следует отметить, что в настоящее время особенно большую долю средств — по сравнению с поддержкой, оказываемой другими партнерами Сомали, — выделяет Европейский союз.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Мексики.

Я благодарю специальных представителей Суона и Мадейру за их сообщения и приветствую в Совете г-жу Ашу Сияд, которая проводит важную работу, с тем чтобы обеспечить надлежащую представленность женщин на ответственных должностях в Сомали. Я также приветствую представителя Сомали.

Мексика признает, что, несмотря на многочисленные задержки и трудности, с которыми был

сопряжен избирательный процесс в Сомали, сомалийские политические субъекты достигли необходимых договоренностей для завершения выборов в Верхнюю палату и достижения прогресса в формировании состава Народной палаты. В этой связи мы приветствуем соглашение, заключенное в конце октября президентом Фармаджо и премьер-министром Робле. Мы также приветствуем тот факт, что в трех районах Пунтленда были проведены первые выборы на основе прямого голосования, что свидетельствует о возможности обеспечения всеобщего избирательного права при наличии политической воли.

Как справедливо отметила г-жа Сияд, на данном этапе выборов необходимо предпринять конкретные шаги для обеспечения безопасного участия женщин в выборах в качестве кандидатов и избирателей. Мы сожалеем о том, что в Верхней палате не была достигнута 30-процентная квота для женщин. Призываем мобилизовать все имеющиеся средства для того, чтобы избранные в состав парламента женщины могли эффективно осуществлять свои полномочия наравне со своими коллегами-мужчинами.

Крайне важно завершить проведение выборов, чтобы власти могли сосредоточиться на предстоящих реформах. Важное значение для передачи ответственности за обеспечение безопасности самим сомалийцам имеет своевременное выполнение плана на переходный период, включая реформу сектора безопасности, интеграцию региональных сил и формирование сил. В этой связи мы также призываем сомалийские власти, Африканский союз и других субъектов, участвующих в функционировании Миссии Африканского союза в Сомали, к участию в диалоге о соответствующей реконфигурации Миссии. Мы понимаем, что это обсуждение не будет легким, но при принятии решений, благодаря которым Сомали удастся достичь мира и стабильности, необходимо учитывать различные точки зрения.

Кроме того, Мексика надеется, что стратегический обзор Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали, предусмотренный резолюцией 2592 (2021), будет способствовать установлению четких целей для облегчения передачи обязанностей национальному правительству.

Мы решительно осуждаем рост числа случаев сексуального насилия и грубых нарушений в отно-

шении детей, совершаемых в условиях конфликта. Поэтому мы призываем Федеральное правительство Сомали разработать новый национальный план действий по предотвращению сексуального насилия в условиях конфликта и реагированию на него в соответствии с совместным коммюнике 2013 года о предотвращении сексуального насилия. Мы также призываем все стороны прекратить вербовку и использование детей в конфликте.

В заключение я хотел бы еще раз подчеркнуть: по мнению нашей страны, просто неприемлемо, что на данный момент дозу вакцины против коронавирусной инфекции получили только 2 процента населения Сомали. Те, кто до сих пор утверждает, что пандемия не имеет никакого отношения к международному миру и безопасности, вряд ли могут понять, насколько серьезной и сложной является ситуация в Сомали.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Сомали.

Г-н Осман (Сомали) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы отметить участие в заседании представителя инициативы «Лидерство сомалийских женщин» г-жи Аши Сияд, Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали г-на Джеймса Суона и специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Сомали г-на Франшишку Мадейры и поблагодарить их за подробные сообщения.

Что касается политических событий, то я рад сообщить, что выборы в верхнюю палату парламента завершились успешно и 26 процентов мест получили наши квалифицированные женщины. Как и планировалось, выборы в нижнюю палату парламента уже начались: были избраны два члена парламента от избирательного округа Сомалиленд, и еще девять членов парламента должны быть избраны до 22 ноября.

Группа по организации выборов на федеральном уровне, а также группа по организации выборов на уровне штатов обеспечат соблюдение 30-процентной квоты в соответствии с соглашением от 17 сентября, согласно которому не менее 82 из 275 мест в нижней палате парламента будут от-

ведены для женщин. Такое успешное начало, несомненно, побудит остальные штаты-члены федерации начать выборы в нижнюю палату парламента как можно скорее, чтобы обеспечить их завершение до конца года.

Федеральное правительство Сомали всегда заявляло о своем намерении провести свободные и заслуживающие доверия парламентские и президентские выборы, и во многом задержка с выборами была вызвана необходимостью обеспечения того, чтобы все заинтересованные стороны не только были проинформированы о процессе, но и были с ним согласны, чтобы обеспечить легитимность администрации после выборов.

Что касается мер по поддержанию безопасности в Сомали после 2021 года, то единственной основой и стратегическим планом федерального правительства Сомали для поэтапной и долгосрочной конфигурации Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) с учетом конкретных условий, а также для борьбы с «Аш-Шабааб» на основе эффективного подхода при одновременном укреплении основных функций безопасности Сомали и устойчивом

восстановлении стратегических объектов является план на переходный период в Сомали. В этой связи федеральное правительство Сомали во многих случаях ясно давало понять, что не одобрит смешанных многопрофильных миссий Африканского союза (АС) и Организации Объединенных Наций в Сомали.

Федеральное правительство Сомали продолжает взаимодействовать с Комиссией АС и АМИСОМ в целях завершения разработки концепции операций в соответствии с мандатом Совета Безопасности. К сожалению, несмотря на определенный прогресс, этот процесс приостановился, но мы надеемся, что он возобновится до конца года, чтобы Федеральное правительство Сомали и Африканский союз смогли добиться значительного прогресса и представить доклад Совету до окончания мандата АМИСОМ 31 декабря.

Председатель (*говорит по-испански*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.